

科兴疫苗获世卫认证 促全球公平分配

中国然诺惊世界 3亿疫苗供全球

新华社日内瓦6月1日电 世界卫生组织1日宣布，由科兴控股生物技术有限公司旗下北京科兴中维生物技术有限公司研发的新冠灭活疫苗“克尔来福”正式通过世卫组织紧急使用认证。加上此前已获认证的国药疫苗，两款来自中国的新冠疫苗有望缓解当前全球疫苗分配不公，尤其是中低收入国家无疫苗可用的困境。

科兴疫苗安全有效

世卫组织免疫战略咨询专家组对科兴疫苗的评估显示，已有32个国家和地区批准该疫苗用于18岁及以上人群。专家组考察了该疫苗7个临床试验相关数据，除中国国内开展的I、II、III期临床试验外，还包括在巴西、印度尼西亚、土耳其、智利开展的III期试验。

其中智利临床试验情况显示，科兴疫苗在第二剂接种14天后预防有症状感染的有效率为67%，预防住院治疗的有效率为85%；土耳其试验的这两个指标分别为84%和100%；巴西试验分别为51%和100%。

专家组认为，科兴疫苗安全性良好，临床前研究或生殖毒性研究中未发现安全问题，最常见的不良反应只是注射部位疼痛、头痛、疲劳和肌肉痛，且多为轻

或中度。

专家组建议科兴疫苗用于18岁及以上成年人，接种两剂，间隔时间为2至4周。由于60岁以上人群参加临床试验的数据很少，专家组无法评估疫苗对这一年龄段人群的效果。尽管如此，世卫组织并不推荐为接种科兴疫苗设置年龄上限，因为在多个国家的后续使用过程中收集的数据和免疫原性数据表明，该疫苗可能对老年人具有保护作用。

有望缓解疫苗短缺困境

世卫组织此前表示，目前全球已接种的十几亿剂新冠疫苗大部分集中在高收入和中高收入国家，而低收入国家接种率极低。由世卫组织主导的“新冠肺炎疫苗实施计划”原本计划今年内向全球交付20亿剂疫苗，但因疫苗产能不足、发达国家囤积疫苗等问题，目前交付十分有限，陷入疫苗严重短缺困境。

在世卫组织1日发布的一份声明中，负责获得药品和卫生产品的助理总干事玛丽安热拉·西芒表示，“世界迫切需要多种新冠疫苗来解决全球范围内巨大的（疫苗）获取不平等问题”，而科兴疫苗对存储条件要求不高的特点使其非常适合在中低收入国家使用。

据科兴控股生物技术有限公司

品牌与公共关系总监刘沛诚介绍，科兴疫苗稳定性非常好。加速热稳定性实验结果显示，科兴“克尔来福”新冠疫苗在25摄氏度条件下放置42天、在37摄氏度条件下放置21天后，其各项指标仍然符合质量标准，推测在2摄氏度至8摄氏度的条件下可存放非常长的时间。

目前，科兴公司除直接出口疫苗到巴西、土耳其、印尼等和中国有疫苗研发合作的一些国家外，还出口半成品到部分合作国家，在当地增加灌装包装线，提高全球供应能力。加上此前已纳入世卫组织紧急使用清单的国药集团疫苗，两款中国疫苗未来有望极大缓解全球新冠疫苗产能不足、分配不公的问题。

中国始终是促进全球疫苗公平分配的践行者。中方已加入“新冠肺炎疫苗实施计划”，承诺首批提供1000万剂疫苗，用于满足发展中国家急需。6月1日，向“新冠肺炎疫苗实施计划”供应的首批中国新冠疫苗正式下线，正是中方以实际行动践行疫苗“全球公共产品”承诺的又一重要体现。据统计，中国已向80多个国家提供了疫苗援助，已向全球累计供应3亿剂次新冠疫苗。中方将继续为促进疫苗在发展中国家的可及性和可负担性作出自己的贡献。

非盟再次暂停
马里成员国资格

新华社亚的斯亚贝巴6月2日电 非洲联盟（非盟）和平与安全理事会1日深夜发表声明说，即日起暂停马里的非盟成员国资格，直至其恢复民主秩序。这是2020年8月马里发生军人哗变以来非盟第二次暂停马里的成员国资格。

声明说，非盟强烈谴责日前在马里发生的政府变动，这一变动既不符合该国宪法程序，也不符合非盟相关条款。非盟决定即日起暂停马里的成员国资格，包括其参加非盟以及下属机构一切活动的资格。

声明同时呼吁马里军方高层及所有政治团体无条件尊重过渡政府规章制度，尽快任命总理，结束过渡进程，实现马里真正的民族和解与对话，促进马里稳定。

炸弹袭巴士6死7伤
事发喀布尔 谁干的？

新华社喀布尔6月1日电 阿富汗官员1日表示，一辆公交车当天在阿首都喀布尔遭炸弹袭击，造成6人死亡、7人受伤。

阿富汗内政部官员哈米德·罗尚在接受记者电话采访时说，当地时间1日19时30分左右，一辆公交车在喀布尔第三警区遭炸弹袭击，造成6名平民死亡，另有7名平民受伤，其中有人伤势严重。

目前尚无任何组织或个人声称制造了这起袭击事件。

美国和北约军队5月1日开始正式撤离阿富汗，计划在9月11日前撤完。近来，阿富汗袭击事件不断，安全形势日趋恶化。

老旧军舰失火后沉没
事发伊朗 未公布原因

新华社德黑兰6月2日电 伊朗一艘老旧的军舰1日发生火灾后，2日在阿曼湾沉没。

据伊朗学生通讯社报道，该军舰发生火灾后，由于火势不断蔓延，救援工作未能对其成功挽救。军舰上的人员已被转移上岸，未有人员伤亡。

据了解，该舰名为“哈尔克”号，用于军事训练已经超过40年，沉没地点在伊朗南部阿曼湾的贾斯克港口附近。

目前，伊朗官方还没有公布该军舰失火的具体原因。

土耳其
放松疫情管控

6月1日，土耳其安卡拉一所幼儿园的老师为一名女孩测量体温。

土耳其决定从6月1日起进一步放松疫情管控措施，其中包括餐厅和咖啡馆恢复提供堂食服务，小学恢复一周两天的面对面授课等。

新华社发

拜登政府宣布终结
“留在墨西哥”避难申请政策

新华社华盛顿6月1日电 美国国土安全部长亚历杭德罗·马约卡斯在1日公布的一份备忘录中宣布，正式终结前总统特朗普执政期间实施的“留在墨西哥”避难申请政策。

马约卡斯在备忘录中说，经过数月审查，他认为这项政策“效果好坏参半”，但总体上“没有充分或

可持续地加强（美国）边境管理”，也没能缓解美国边境执法人员的压力。他说，这项政策的初衷之一是减少积压案件，但在实施过程中“积压案件越来越多”。此外，大量避难申请都是缺席审理，带来“一些令人担忧的重大缺陷”。

马约卡斯表示，拜登政府计划改革美国避难申请体系，扩大与墨

西哥和中美洲国家的合作，以打击人口走私网络。

备忘录提供的数据显示，“留在墨西哥”政策实施期间，约6.8万名避难申请者被强制返回墨西哥，但其中超过四分之一的人试图再次入境美国。今年2月19日以来，约1.12万名申请者已获准返回美国出席听证会并等待审理结果。

拜登政府终结这一政策的决定遭到共和党的批评。美国众议院国土安全委员会共和党首席成员约翰·卡特科1日发表声明说，这一决定是“一个非常严重的错误”。